

# 全市“巴渠清风”巡展启动



通川区群众在莲湖广场观展。



达川区反腐倡廉工作图片巡展在南城天益广场、仙鹤广场同时举行。



渠县党风廉政建设和反腐败工作巡展在万兴广场启动。



宣化县党风廉政建设和反腐败工作巡展在该县东门广场、西门广场举行。



开江党风廉政建设和反腐败工作巡展在椒橙广场、清河广场同步展出。



万源党风廉政建设和反腐败工作巡展在太平镇河西体育馆和向前广场举行。



大竹县“巴渠清风——党风廉政建设和反腐败工作巡展”在该县文体艺术中心开幕。



“巴渠清风——党风廉政建设和反腐败工作巡展”经开区分会场开展。

“9月20日,由市委、市政府主办,市纪委、市监察局承办的“巴渠清风”党风廉政建设和反腐败工作巡展,在达城西外人民广场启动。在为期40多天的时间里,将在全市各县(市、区)、乡镇、村举办大巡展,系统展示我市党风廉政建设和反腐败斗争取得的成效,进一步加强党风廉政宣传教育,提升广大群众对反腐倡廉工作的知晓度和满意度。

## 六大版块内容成巡展看点

近年来,在省委、省政府的坚强领导下,市委坚决贯彻落实中央、省委党风廉政建设和反腐败工作部署要求,始终把党风廉政建设和反腐败斗争作为重大政治任务来抓,以“廉洁达州”建设为目标,坚持“党要管党、从严治党”的方针,从严从实正风肃纪,重拳出击惩治腐败,以党风带动政风促民风,开创了达州反腐倡廉工作“新常态”,实现了反腐倡廉建设与经济社会发展的互促共进。

“巴渠清风”党风廉政建设和反腐败工作巡展分“敢于监督、服务于全面从严治党”;“勇于护航、服务于经济发展”;“善于护林、服务于广大干部群众”;“乘风破浪、直挂云帆启新程”;“传承廉洁基因、传递向上向善正能量”;“防微杜渐、警钟长鸣”等六个版块,通过图片、文字、图表、漫画、剪纸、书法等形式,系统反映了全市党风廉政建设和反腐败斗争取得的成效。

## 侵害群众利益案例将曝光

“太可恨了!借为村民办事之名索要好处费6000元;还侵占村民洪灾生活救助资金16000元,这样的干部就该查,通报曝光让他们丢丑,真解气……”一幅幅照片、一则则说明,一个个案例,吸引着众多市民的目光。大家不时停下脚步仔细观看,认真听取现场讲解人员详细的解说。巡展中曝光的侵害群众利益的案例,有些将是首次对公众展出。

近些年来,市纪委狠抓群众身边的不正之风和腐败问题,把微腐败治理作为一项系统工程来开展,除了稳抓稳打的机制保障,更致力于探索创新方式方法。年初,渠县纪委接到群众举报,宝城镇石桌村村党支部书记朱某、原主任杨某,利用职务之便,贪污村民粮食直补款。收到该举报问题线索后,县纪委组织力量及时核查,揪出了朱某、杨某这两个群众身

边的“蛀虫”,全额追回被贪污的违纪款。石桌村的案例是渠县纪委今年创新开展“院坝纪检行”的一个缩影。为避免“微腐败”酿成“大祸害”,该县围绕明微权、晒微权、督微权、治微权“四权”,开展“院坝纪检行”活动,目前,该活动成为渠县纪委探索治理基层“微腐败”的有效尝试之一。

## 探索廉政建设新方式成亮点

我市积极探索创新廉政建设和反腐败工作新方法,将反腐倡廉向基层延伸,监督“微权力”、遏制“微腐败”已成为我市探索开展农村基层党风廉政建设和反腐败建设的主攻方向,全市7个县(市、区)采取机构重组、人员重塑、“晒权”上网、公示到家等方式,不仅提升了监督的适应性、针对性,还把监督的“触角”延伸至村级“末梢”,确保了基层反腐倡廉工作的有序推进。宣汉县纪委在辖区内成立4个纪检监察协作区,通过盘活协作区内基层纪委力量,实现了1+1>2的监督效果,对“微腐败”形成有效震慑。达川区在全区组建51个由专职纪委书记、专职纪委委员、专职廉政监督员构成的“两专一廉”队伍,为基层纪委工作人员“减负”,实现了基层纪委的专业化、专门化、专职化。大竹县开通“阳光惠民互动平台”,村民通过智能手机轻松地查询到相关信息。同样享受到便捷福利的还有渠县的“民情一点通”手机软件,方便村民办事咨询。万源市在村口立有“阳光村务”公示牌,将村党务、村务、财务等情况公示到家,让村民对村上情况一目了然,并且还晒到手机上,外地打工村民随时可查询。

同时,一些县(市、区)还探索出了“院坝纪检行”、纪检监察协作区、“两专一廉”等监督方式,有效遏制了基层“微腐败”。基层“小纪委”为农村“微权力”搭建了监督平台,让权力顺着轨道走,工作跟着民心走。据不完全统计,开江、渠县、通川、宣汉、达川等地立案审查数量较去年同期均增长25%。

## 多形式廉政宣传 全市巡展40天

这场“大展”体现了市纪委开门反腐、阳光纪检的信心和底气,巡展把正面教育与反面警示结合起来,图文并茂,案例详实,增强廉政意识,时刻警钟长鸣。此次巡展坚持市、县、乡、村四级联动,在全市7个县(市、区)471个乡镇2747个村开展,将持续到10月31日结束,巡展期间还将举行“院坝纪检行”、“信访赶场日”、“纪委书记下基层”、“法纪教育大宣讲”、“民情大走访”等活动。进一步增强党风廉政宣传教育效果,全面提升群众对反腐倡廉工作的知晓度和满意度。

(本报记者 谢建荣)

廉洁达州

●主办:中共达州市纪委 达州市监察局 达州日报社  
●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报